Chmielnik, dnia 16.06.2020 r.

Znak sprawy: IPS.271.36.2020
PYTANIA I ODPOWIEDZI DO POSTĘPOWANIA  O UDZIELENIE ZAMÓWIENIA  NA ZADANIE 
MODYFIKACJA SIWZ 
pn. „Przebudowa drogi gminnej położonej na działce nr 89 w sołectwie Lubania w zakresie poszerzenia i wykonania oświetlenia ulicznego”. 
Zgodnie z art. 38 ust. 2 ustawy Prawo zamówień publicznych z dnia 29 stycznia  2004 r. 
(Dz. U. z 2019 poz. 1843 z późn. zm.) do Zamawiającego wpłynęły następujące pytania, 
w związku z czym wyjaśniam:
Pytanie nr 1. Prosimy o potwierdzenie powierzchni warstwy ścieralnej do wykonania tj. 423,00 m2
Pytanie nr 2. Proszę o potwierdzenie, iż na siatkę do mas bitumicznych ma być wykonana tylko 1 warstwa masy asfaltowej ( niezgodnie z zaleceniami producenta co może skutkować nierównościami na wykonanej nawierzchni) 
Odpowiedź pytanie 1 i 2 : Powierzchnia warstwy ścieralnej do wykonania zgodnie z załączoną  dokumentacją projektową. Zamawiający załącza skorygowany przedmiar robót uwzględniający niedoszacowane powierzchnie pod warstwy bitumiczne, oraz wykonanie frezowania planimetrycznego dla ułożenia siatki pod warstwę wyrównawczą i ścieralną  na połączeniu starej i nowej nawierzchni – Załącznik nr 1 do niniejszych pytań i odpowiedzi
Pytanie nr 3 Realizowana inwestycja ma przyjęte obliczenia co do opraw  zgodne z klasami oświetlenia dróg M2 , M3, M6 które zapewnią  bezpieczeństwo ludzi  na oświetlaną powierzchnie oświetlanej, wymagane jest dołączenie odpowiednich obliczeń fotometrycznych co do norm  zamienników świateł sodowych  
Odpowiedź: Do opracowanego projektu branży elektrycznej zostały dołączone dane fotometryczne zaprojektowanych opraw LED. 
Pytanie nr 4 Zmiany w dokumentach powinny być zapisane w SIWZ i obowiązujących Norm na zamawiane produkty do opisów, które mają zastosowane, a nie zostały podane słupy lampy wysięgniki.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   Normy   oświetlenia drogowego powinny  zapewniać bezpieczeństwo osobom poruszającym się po nich, oraz  zapewniać wszystkie  uczestników ruchu bezpieczeństwo.                                                                                                           Zapewnić Norma PN-EN 12464-1  ( Olśnienie ) które oślepia ludzi i kierowców na drogach i  w pracy co może spowodować powolnym osłabienia wzroku z którym już ma problem spor grupa ludzi.                                                                                                                                                                         Nowych norm:    PN-EN 13201-2:2016-03; PN-EN60698-1; PN-EN60598-2-3; PN-EN 55015; PN-EN61547,PN-EN61000-3-2,PN-EN61000-3-3                                                                                                                                                                                                                                      Zapewnić  że produkty zakupione mają własności  intelektualnej  i przemysłowej  co może narazić na straty Inwestorów, i spowoduje  zmniniejszej w zwalczaniu nieuczciwej konkurencji, Analizy służyły następujące akty prawne, rozporządzenia  Polskie, wynikający z art.4 ust.3 TUE oraz art.7 Konstytucji RP, obowiązek respektowania zasad prawa unijnego przy  kompetencji przewidzianych dla niego w ustawy respektowania Prawa własności  intelektualnej i przemysłowej przez Trybunał Sprawiedliwości  Unii Europejskiej i Normy obowiązujących.   
Odpowiedź: Powyższa treść nie stanowi pytania. Zamawiający informuje, iż wymaga, aby wszystkie dostarczane materiały budowlane były nowe i  nieużywane, wolne od jakichkolwiek wad fizycznych i prawnych oraz posiadały certyfikaty i atesty wymagane obowiązującymi przepisami prawa. Oprawy oświetleniowe i słupy zastosowane do realizacji inwestycji powinny posiadać odpowiednie atesty i certyfikaty dopuszczające je do stosowania w Polsce, oraz uzyskać akceptację Zamawiającego.

                                                                                                                                                          Pytanie nr 5 Proponowane  opraw oświetleniowych LED powinien przedstawić dokument do technologii i  deklarować  zgodności  z następującymi normami potwierdzonymi z zakresu bezpieczeństwa  użytkowania:- EN 60598-1 _ EN 60598-2  w dokumentach do projektu i SIWZ nie zostały uwzględnione Normy EU. Dokumenty i numery ewidencyjny własności gruntów  do instalacje słupów  na terenie dla użytkowników i wymogów bezpieczeństwa.   
Odpowiedź: Proponowane oprawy oświetleniowe w dokumentacji projektowej są dobrane na podstawie plików fotometrycznych zastosowanej oprawy. Zamawiający i projektant dopuszcza zastosowanie innych typów opraw równoważnych pod względem parametrów fotometrycznych, typu obudowy, ochrony pod względem szczelności IP oraz skuteczności świetlnej pod kątem porównania strumienia świetlnego w stosunku do mocy oprawy.
Oprawa oświetleniowa powinna posiadać odpowiednie certyfikaty potwierdzające ich zgodność z obowiązującymi przepisami na terenie Polski.
Pytanie nr 6 Brak jest  opisów ogólnych lampy i ich uchwytu mocowań według norm , jest niedopuszczalne podawanie nazw opraw , powinna być podana charakterystyka i normy minimum powyżej 110 lumenów  1W netto, oraz prawa do instalowanych produktów według zamienników  Zielonych  Zamówień Publicznych i Kryteriów Unijnych, ( czytaj gogle )   które mogą ukierunkować wykonawcę i inwestora jakie produkty przedstawić do  rzetelnej  wyceny.  Jednocześnie dostosowując się do polityki klimatycznej kraju z zachowaniem strategii ustawy o zachowaniu niskoemisyjności,  z  zachowaniem ustawy o efektywności energetycznej.                                                                                                                                                  Wszystkie oprawy LED lub sodowe powinny spełniać  niezbędne wytyczne EU co do średnicy  wysięgników i  mocowań instalacji oprawy.
Odpowiedź: Zastosowane oprawy powinny zapewnić spełnienie parametrów oświetleniowych podanych w projekcie. Użyta nazwa oprawy w projekcie podana jest celem przykładu i dla uszczegółowienia opisu produktu. Zamieszczone w dokumentacji projektowej, specyfikacji technicznej lub innych dokumentach wymienione nazwy producentów użyto jedynie w celu przykładowym. Wszędzie gdzie są one wskazane, należy czytać w ten sposób, że towarzyszy im określenie "lub równoważne", co zostało wyraźnie podkreślone w SIWZ:

Dział III Opis przedmiotu zamówienia pkt. 8.3. Ilekroć w niniejszej treści SIWZ i załącznikach do SIWZ, w zakresie dotyczącym opisu przedmiotu, jest mowa o znaku towarowym, patencie, lub pochodzeniu, źródle lub szczególnym procesie przyjmuje się, że wskazaniu takiemu towarzyszy wyraz: ,,lub równoważne”. Wykonawca jest uprawniony do stosowania produktów równoważnych, przez które rozumie się takie, które posiadają parametry techniczne nie gorsze od tych wskazanych w SIWZ. 

Jeżeli SIWZ lub jakikolwiek inny dokument wskazywałby w odniesieniu do niektórych materiałów, urządzeń i technologii znaki towarowe lub pochodzenie, w tym w szczególności - podana byłaby nazwa własna materiału, urządzenia czy technologii, numer katalogowy lub producent, należy to traktować jako rozwiązanie przykładowe określające standardy, wygląd i wymagania techniczne, a Zamawiający, zgodnie z art. 29 ust. 3 Pzp, dopuszcza materiały, urządzenia i technologie równoważne. Wszelkie materiały, urządzenia i technologie, pochodzące od konkretnych producentów, określają minimalne parametry jakościowe i cechy użytkowe, jakim muszą odpowiadać materiały, urządzenia i technologie aby spełnić wymagania stawiane przez Zamawiającego i stanowią wyłącznie wzorzec jakościowy przedmiotu zamówienia.

Wszelkie materiały, urządzenia i rozwiązania równoważne, muszą spełniać następujące wymagania i standardy w stosunku do materiału, urządzenia i rozwiązania wskazanego jako przykładowy, 

tj. muszą być  co najmniej:

- tej samej wytrzymałości,

- tej samej trwałości,

- o tym samym poziomie estetyki urządzenia,

- o parametrach technicznych materiałów i urządzeń jeśli takie zostały określone,

oraz muszą być:

- kompatybilne z istniejącą i projektowaną infrastrukturą,

- spełniać te same funkcje,

- spełniać wymagania bezpieczeństwa konstrukcji, bhp i p.poż,

- posiadać stosowne dokumenty dopuszczające do stosowania w budownictwie, atesty i aprobaty techniczne.

Zaproponowane materiały równoważne będą akceptowane przez Zamawiającego lub Inspektora Nadzoru Branżowego. Po stronie wykonawcy jest udowodnienie, że proponowany materiał jest równoważny i w jego gestii leży przedstawienie wszelkich dokumentów, obliczeń, opinii itp. potwierdzających równoważność. W przypadku dopuszczenia materiału równoważnego, wpływającego na przyjęte rozwiązania projektowe, po stronie wykonawcy i na jego koszt jest przygotowanie i uzgodnienie dokumentacji zamiennej.

Działając na podstawie art. 38 ust.4 ustawy Pzp Zamawiający niniejszym modyfikuje treść SIWZ w zakresie wynikającym z udzielonych odpowiedzi na pytania. Treść odpowiedzi 
i zmian stanowi integralną część SIWZ i jest wiążąca dla wszystkich uczestników postępowania.

Burmistrz /-/ Paweł Wójcik  
